

“联”村有榜样 发展有力量

基层党员干部集中收看远程夜校

本报讯(新乡日报全媒体记者 丁艳冰 翟克元)8月31日晚上,入夜的乡村格外宁静,封丘县应举镇应举村的党员会议室灯火通明,30多名党员和村民代表正在观看当期的远程夜校,他们对这期“联村支部,共同创‘五星’支部”主题深有感触,观看后还展开了热烈的讨论。

“这期远程夜校讲的就是我们封丘县,内容丰富、主题鲜明,对于基层村干部来说非常‘解渴’。”应举镇党委书记刘清君说,从去年开始,封丘县委探索创建的“联村支部,共同创‘五星’支部”模式,在应举镇各村掀起了比学赶超的浓厚氛围。

“联村支部”就是按照“强村带弱村、大村带小村”思路,在全县19个乡镇609个村庄,根据地域相近、产业相似的原则,将3个至6个村的党支部联合起来,建立了147个联村党总支,择优

“应举村在召开党员会议前就发通知,写议题,这个做法很好,党员参会率也高,其他村马上就学到了。”刘清君说,每个联村党总支书记都有自己的长项,与其他村干部不定时进行交流,起到了很好的帮带作用。

“确实效果好,大家都是带着责任来的。”丁寨村党支部书记丁孝运谈及学习效果时,深感受获大、提高快、群众认可度高。

围绕发展第一目标、直指富民第一理念,在深入挖掘联建村资源优势上“打井”,在建设一村一品或多村一品上“开方”,在打造特色鲜明的产业经济带上“施肥”,应举村全力带动5个村谋划产业项目。今年,丁寨村借鉴应举村的成功经验,通过土地流转种植了60余亩金银花,预计明年每亩收益可达万元,将远远超过种植传统经济作物的收益。

“建立联村党总支,可实现党支部之间优势互补、协作共享、互促共赢的党建工作新格局。”杨文武说,联村党总支以抓实党内活动为抓手,通过广泛开展学习活动,6个村子的200多名党员心往一处想、劲往一处使,干啥都热火朝天的。

“为应举村最美党员点赞。”在短视频平台,不少粉丝为应举村村委会房会发布的视频点赞。房会利用业余时间精心制作短视频,用农民喜闻乐见的形式,讲述党和政府的最新政策、群众关心的热点问题等,得到了干部和群众的共同认可。

“我不是为了当网红,就是想踏踏实实为群众做点事,为咱这几个村子争个‘五星’支部助力,提升群众的幸福感、获得感。”看了当期的远程夜校,既有共鸣又有实践经验的房会对“联村共建”有了更深刻的认识。

卫辉市亮化工程提升城市颜值

本报讯(新乡日报全媒体记者 宗斌 通讯员 崔文晴)华灯闪烁,流光溢彩。连日来,每到夜晚,卫辉市的镇国塔游园、大禹湖风景区和东湖广场等地成为人们休闲娱乐的好去处,人们边游玩边欣赏美景,轻松惬意。

这一切都归功于卫辉市倾力打造的城区夜景亮化工程。从今年8月初开始,卫辉市践行“二马”机制,以比干大道、建设路为轴线,以道路两侧的企事业单位、住宅小区、商超宾馆为主体,对主干道、游园、背街小巷等进行亮化美化,并倡导41家企事业单位积极参与城区亮化工作。

经过相关部门20多天加班加点的工作,夜晚的卫辉市展露出了璀璨的容颜。镇国塔游园等地在

各类彩灯的映衬下绚丽多姿;比干大道、建设路两侧的路灯与周围建筑物外的造型灯饰交相辉映,熠熠生辉;背街小巷的1185盏路灯照亮群众的回家路……截至目前,卫辉市城区已完成比干大道、建设路等93条街道,镇国塔游园、大禹湖风景区、东湖广场3处广场、游园的亮化维护提升工作,亮化面积达217.5万平方米。

为有效处置照明设备可能出现的故障等问题,卫辉市有关部门向城区14所学校、13处社区等重点区域发放照明报修联系卡630张。通过“拉网式”检查,做到及时排查、及时检修。同时,卫辉市城管局设立投诉电话,确保24小时畅通,筑牢城市亮化高质量防线。

本周天气总体晴好

本报讯(新乡日报全媒体记者 宗斌)9月3日,记者从市气象台了解到,预计本周中前期我市以晴好天气为主,周末因云系增多,西北部多阵雨、雷阵雨。本周最高气温维持在32℃~33℃之间,最低气温20℃~22℃。

本周具体天气信息为:周一(9月4日),晴天间多云,偏南风2级~3级,气温21℃~33℃。周二(9月5日),晴天转多云,西北部有分散性阵雨、雷阵雨,东北风2级~3级,气温22℃~32℃。周三(9月6日),晴天间多云,东北风2级~3级,气温21℃~32℃。周四(9月7日),晴天

间多云,西南风2级~3级,气温20℃~32℃。周五(9月8日),晴天转多云,偏南风转偏东风2级~3级,气温22℃~33℃。周六(9月9日),多云间阴天,西北部有分散性阵雨、雷阵雨,东北风2级~3级,气温21℃~32℃。周日(9月10日),多云转阴天,夜里西北部有阵雨、雷阵雨,东北风2级~3级,气温21℃~29℃。

此时正值季节交替期,早晚温差增大,秋乏、秋燥、感冒等易发,建议人们随着温度变化及时增减衣物,白天多开窗通风,同时多吃一些润燥的食物。

“乡BA”2023年新乡市双沟珍宝坊杯篮球邀请赛火热开赛



9月2日,“乡BA”2023年新乡市双沟珍宝坊杯篮球邀请赛在天众体育篮球馆开赛。

▲比赛精彩瞬间。 新乡日报全媒体记者 赵云 摄

本报讯(新乡日报全媒体记者 宗斌)点燃运动激情,绽放篮球魅力,弘扬体育精神。9月2日,“乡BA”2023年新乡市双沟珍宝坊杯篮球邀请赛在天众体育篮球馆火热开赛。市委宣传

部副部长王勇宣布邀请赛开赛。此次邀请赛由市委统战部、市文明办、市文化广电和外事旅游局、市体育局主办,新乡日报社承办,中国建设银行新乡分行协办。旨在通过参赛选手顽强拼搏、奋勇争先的体育精神,充

分展示我市人民团结奋进、积极向上的良好风貌,进一步贯彻全民健身理念,促进群众体育和竞技体育全面发展,彰显全国文明城市魅力。

据了解,即日起的一个多月时间里,来自我市的24支篮球代表队将分为4个小组,进行68场次的角逐,比赛每周六、周日举行。

“篮球比赛不仅是增强体质、锤炼意志、塑造品质的一项体育运动,更是深化社会主义精神文明建设的重要载

体。”开幕式上,新乡日报社党委书记、社长朱金明表示,新乡日报社将以组织开展好本次赛事为新起点,紧紧围绕全国文明城市常态化创建工作,扎实开展好各类群众性精神文明创建活动,坚持以活动带动群众、以宣教引领文明,努力推动新闻事业与社会文明同频共振,为推动全市经济社会高质量发展作出新乡日报社应有的贡献。

市体育局党组书记、局长于志杰为赛事跳球。随后,市口腔医院代表队与

新乡投资集团代表队开启了此次篮球邀请赛的序幕。

“为赛事提供场馆,就是想让更多人爱上运动。”天众体育负责人说,天众体育成立于2015年,在我市有10家篮球场馆、4家健身综合场馆和1家篮球培训校区,是我市目前体育运动综合服务领军品牌。篮球教练团队拥有多名国家一级、二级裁判员,国家一级、二级运动员,中国篮协E级教练员。

辉县市志愿团队参与“活水计划”助老服务

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)献出一份爱心,托起一分希望。在中国乡村发展基金会和腾讯公益慈善基金会的支持下,9月1日,辉县市义工志愿者服务中心参与组织的“活水计划”——“乐伴银龄”社区共建”助老服务项目启动。

该助老服务项目将立足共城大地,始终保持为困难群众服务的初心,有计划、有目标、有规划地开展社区助老服务,扎实做好困难群众的服务工作,助力当地乡村振兴。

据了解,为进一步动员社会力量参与巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推

进乡村振兴,推动县域社会组织实干成长、实现高质量发展,在国家民政部、国家乡村振兴局的指导下,中国乡村发展基金会联合腾讯公益慈善基金会在全国发起“活水计划”——国家乡村振兴重点帮扶县基层社会组织赋能行动,为社会组织提供配

捐、传播资源、线下活动物料等支持,搭建社会力量参与乡村振兴的公益平台,链接社会慈善资源,为欠发达地区引入资源“活水”。此次“乐伴银龄”社区共建”助老服务项目就是国家乡村振兴重点帮扶县基层社会组织赋能行动中的一项。

闫勇:办案“有瘾”的热血刑警

在很多人的眼里,闫勇天生就是一块儿当刑警的料儿,骨子里有着忠诚奉献、果敢睿智、思维缜密的优秀品质。一晃从警18年了,闫勇也从一名普通的基层民警成长为卫辉市公安局刑侦大队大队长。近3年来,闫勇带领队员破案627起,抓获各类犯罪嫌疑人813人,其中,打掉涉黑组织1个、恶势力犯罪团伙2个,摧毁团伙56个,抓获各类逃犯93人,打击犯罪绩效连年保持我市公安机关局序列第一名。他说:“刑警不能只看破了多少案件,更不能忘记没破的案件。”穷尽一切可能去破案、缉拿真凶,以告慰受害人家属,这是闫勇此生最执着的追求。

哪里有难啃的“硬骨头”哪里就有他

“全撸了。”今年6月10日一大早,闫勇走进主管刑侦工作的副局长尚长伟的办公室,还未坐下就迫不及待地开始汇报。“撸了”是刑警的行话,意思是犯罪嫌疑人如实供述犯罪事实。两人长长地松了一口气,心中无比畅快,因为积压了22年的命案积案终于成功告破。

2005年,闫勇入警即成为一名刑警,当时就经常听前辈谈起“3·26”命案。2001年3月26日,卫辉市上乐村镇宋村的张某某和刘某某被杀死在家中,这是一起入室抢劫致人死亡的重大刑事案件。时隔22年,悬案未破,这也成了压在闫勇心里的一块大石头,且“案件不破不罢休”的信念愈来愈强烈。每隔一段时间,闫勇都会带人对案情重新

进行梳理,以寻找新的突破口。他坚信,总有一天,科学技术的突破会让沉默的证据“说话”。

功夫不负有心人。今年5月,在大量的线索梳理和排查下,“半枚指纹”的出现让案件出现重大转机,案件成功锁定了犯罪嫌疑人王某。闫勇深知,命案积案嫌疑人非同一般,并且该案涉及多人作案,如果不能直接捏准犯罪嫌疑人的“七寸”,审讯形势不容乐观。

抓捕回来已经是深夜,振奋的心情淹没了所有疲惫。闫勇和办案民警连夜进行梳理,围绕王某的性格爱好、社会关系、工作性质等反复推敲审讯提纲。犯罪嫌疑人面对闫勇一环扣一环的审讯,无从遮掩,最终如实供述了与另外两名犯罪嫌疑人共同作案的事实。

闫勇平日话不多,但就喜欢破案,喜欢啃“硬骨头”,看似无从下手的案子,他总有办法找到突破口。2020年4月,一名群众报案称其家人因为车辆抵押被诈骗。经初步侦查,这不是普通的诈骗案件,而是通过设置“不押车贷款”套路,以“车贷”业务名义签订借款协议,设置严格的还款时间和违约条件,造成借款人必然“被违约”的结果,以此获取非法高额利益。案情重大,该局迅速成立以闫勇为组长、由刑警大队精干力量组成的“4·8”专案组。

专案组成立后,闫勇带领专案组

秘密侦查3个月,摸清了犯罪团伙的组织架构。为找到案件的突破口,闫勇带领民警从银行卡流水入手逐条进行梳理,确定了受害人,并多次与受害人谈心,主动为其解决实际困难,赢得了他们的信任,为该案的成功侦办打开了缺口。同时,闫勇还把自己与受害人沟通的方法与体会整理出来,供专案组其他人员学习,为精准打击犯罪嫌疑人奠定了坚实的基础。为了固定涉案物证,闫勇带领专案组利用科技手段,掌握了嫌疑人名下的车辆、房产、基金等财产信息,为查封扣押涉案财产做好了准备。几番斗智斗勇,为特大“套路贷”涉黑集团撕开了一个大缺口,最终,此案共有26人被判刑,主犯获刑20年。

亮剑罪恶何所惧 任重道远勇丹心 “一会儿我先上。”在每一次的抓捕中,闫勇总是让队友跟在自身身后。18年来,闫勇已记不清自己多少次身陷险境,多少次与亡命歹徒贴身肉搏……这些直面生死的危险场面,是别人眼中的传奇故事,对于闫勇来说却是惊心动魄的经历。

2018年7月,为侦破107国道系列盗窃大车财物案,闫勇和办案民警连续蹲守、踩点一个月后,决定凌晨进行抓捕。面对反侦察能力较强的犯罪嫌疑人,闫勇抓捕时依然选择打头阵。在与犯罪嫌疑人张某某交锋时,对方突然从腰间拔出匕首朝闫勇刺来,就在匕首要刺中闫勇腰部时,身后的同事

上前迅速控制住了犯罪嫌疑人,闫勇才化险为夷。

作为一名刑警,有勇亦要有谋。作为卫辉市公安局刑侦大队大队长,一直以来,闫勇带领刑侦大队守正创新,做强传统刑侦基本功,更与时俱进深度利用大数据,将刑侦工作“谋”到效能最大化。

闫勇勤学善思,逐渐从大数据的“门外汉”成为“门里清”。每接触一起新型案件,他就主动自觉学习相关领域的知识、新手段,对发案规律、特点等进行研究,从中积累经验,将刑事侦查工作融入越来越多的智慧元素,为刑侦工作插上了腾飞的翅膀。

今年2月,闫勇带领刑侦大队通过对一起普通电信诈骗案件深挖扩线,敏锐地抓住案件突破口,然后顺藤摸瓜,掌握了诈骗团伙架构和人员组成情况,最终锁定一缅甸诈骗窝点,抓获回流人员50余人,其中金主9名,串并案件5600起,涉案金额1.6亿元。该起案件办得扎实又漂亮,入选公安部“百优案例”。

这就是闫勇,一个办案子“有瘾”的热血刑警。正如他所说的:“虽然我们的视线总是聚焦于案件和嫌疑人,但是心却时刻为了广大群众。侦破案件,抓住嫌犯,百姓才得以安心,社会才愈加光明。而在此过程中,我也无比幸福、满足和自豪。”

(武秀)

经开区防汛救灾伸援手 风雨之中见担当



本报讯(新乡日报全媒体记者 高志勇 通讯员 张兴波 文/图)8月31日,卫辉市应急管理局代表卫辉市委、市政府为经开区管委会送去锦旗和感谢信,对经开区管委会在防范应对台风“杜苏芮”期间,积极支援卫辉市抗洪抢险救灾工作表示感谢。

经开区党工委、应急和生态环境管理局主要负责同志代表经开区管委会接受锦旗和感谢信(如图)。

一面锦旗既代表着赞誉,更代表着责任和担当。经开区应急和生态环境管理局始终坚持“人民至上”“生命至上”理念,坚持底线思维、极限思维,不麻痹、不侥幸、不犹豫,压紧压实安全度汛工作责任,做实做细防汛救灾各项工作,做到雨情一天不止、思想一刻不松、防汛一刻不停。⑨

水。经开区应急和生态环境管理局及时协调应急救援队伍及车辆,连夜将排水泵、发电机组、移动照明设备等重要物资运送至指定地点,支援卫辉市抗洪抢险救灾。